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Beantwortung einer Anfrage nach 8 4 der Geschaftsordnung
offentlicher Tell

Gremium Datum

Verkehrsausschuss 08.06.2021

Verzégerung beim Umbau des Bahnhofs Sid
Antwort der Verwaltung zur Anfrage der FDP, AN/0729/2021

Frage:

1. Was konnte die Verwaltung tber die Grinde fur die Verzégerung in Erfahrung bringen?

Antwort der Verwaltung

Nach Angabe von DB Station & Service AG hat ein*e Anwohner*in/Grundstiickseigentiimer*inKlage
gegen das Baurecht eingereicht. Aufgrund des schwebenden Klageverfahrens konnte mit der Bau-
maf3nahme nicht im Oktober 2020 begonnen werden.

Frage:

2. Welche Unterstitzung kann die Verwaltung gegeniber der DB Station & Service AG leisten, um
das Verfahren zu beschleunigen?

Antwort der Verwaltung:
Die Stadt KoéIn hat keine Einflussmdglichkeit auf das Klageverfahren.

Frage:

3. Inwieweit kdnnen Stadt Koéln und DB Station & Service AG das Verfahren gemeinsam dadurch be-
schleunigen, dass zunachst der Zugang von der Moselstral3e aus und spater der Zugang auf der
Westseite realisiert wird?

Antwort der Verwaltung:

Die von DB Station & Service geplante, westliche Personenunterfiihrung endet unterhalb des 6stli-
chen Bahnsteigs und erschliel3t Giber einen Aufzug und eine Treppe den Bahnsteig. Die seitens der
Stadt Koln vorgesehene dstliche Personenunterfiihrung schlief3t an dieser Stelle an und fihrt bis zur
Moselstral3e. Sie stellt damit lediglich einen Durchstich dar. Ohne den zuvor gebauten westlichen Teil
der Personenunterfiihrung besteht somit keine barrierefreie Zuganglichkeit zum Bahnsteig. Eine Be-
schleunigung ist nicht mdglich, da die Ausfuhrungsplanung von der DB Station & Service AG fir den
westlichen Zugang bereits abgeschlossen ist. Die Planung der Verwaltung steht aber noch am An-
fang.

Frage:

4. Welche Informationen hat die Verwaltung tiber die geplante Anderungen der Abfahrtsorte und —




2
zeiten der Zige am Bahnhof KéIn-Sid wéhrend des Umbaus?

Antwort der Verwaltung:
Nach Angabe von DB Station & Service AG befinden sich die Fahrplandnderungen in der Konzepti-
onsphase mit den Beteiligten. Weitere Aussagen sind derzeit nicht moglich.

Gez. Blome
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